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 CITTA' DI VIBO VALENTIA

    VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
COPIA

N.  81
del 07/04/2023

Oggetto:
REGOLAMENTO - LINEE DI INDIRIZZO PER LA DETERMINAZIONE DEI CRITERI 
GENERALI DELLA METODOLOGIA PER LA GRADUAZIONE DEGLI INCARICHI DI 
ELEVATA QUALIFICAZIONE E LA VALUTAZIONE DELLA PRESTAZIONE (ART. 16, C. 1, 
C.C.N.L. 16 NOVEMBRE 2022).

L'anno duemilaventitre, addì  sette del mese di  Aprile alle ore  09:00 nella Residenza Municipale, 
previa convocazione da parte del Sindaco - Presidente, presso il Palazzo Municipale, si è riunita la Giunta 
Comunale.

Eseguito l'appello risultano:

COGNOME E NOME CARICA PRESENZA
1) LIMARDO MARIA Sindaco SI
2) SCALAMOGNA PASQUALE Vice Sindaco SI
3) NARDO MARIA Assessore NO
4) BRUNI VINCENZO Assessore SI
5) RUSSO GIOVANNI Assessore SI
6) FALDUTO MICHELE Assessore SI
7) FRANCICA DOMENICO Assessore SI
8) TRIPODI ANTONELLA Assessore SI
9) CHIARAVALLOTI ROSA Assessore SI

10) CORRADO MARIA CARMOSINA Assessore SI
                                                                                                                                                     Presenti n. 9  Assenti n. 1

Partecipa alla seduta il Segretario                      del Comune DOTT. DOMENICO LIBERO SCUGLIA.
Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la riunione ed invita i 
convocati a deliberare sull'oggetto sopraindicato.

LA GIUNTA COMUNALE
Vista la Proposta di Deliberazione presentata dal Dirigente competente;
Preso atto che sulla proposta di deliberazione relativa all'oggetto risultano espressi i pareri prescritti 
dall'art.49 del T.U. sull'ordinamento degli Enti locali approvato con D.L.gs 18 Agosto 2000, n. 267, 
riportati in allegato all'originale del presente atto.
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PREMESSO quanto segue:
- Gli art.. 16 e ss. del CCNL 16 novembre 2022 Funzioni Locali hanno comportato la disapplicazione 
della precedente disciplina per i titolari di posizioni organizzative, mediante l'istituzione degli incarichi di 
elevata qualificazione con obbligo degli enti di dotarsi dei criteri generali per il conferimento e revoca dei 
relativi incarichi, con la conseguenza che i titolari di posizione organizzativa cessano dalla data di 
conferimento dei nuovi incarichi, a seguito della ridefinizione dell'assetto delle posizioni di elevata 
qualificazione prevista dalla nuova regolamentazione negoziale;
- Il nuovo contratto prevede, quindi, che gli enti dovranno adottare i nuovi criteri per il conferimento e la 
revoca degli incarichi, definire gli incarichi di elevata qualificazione ed eventualmente modificare e/o 
integrare o sopprimere le precedenti posizioni organizzative, nonche definire i nuovi criteri per la relativa 
pesatura;
- In particolare, l'articolo 16 del CCNL 16/11/2021 del Comparto delle Funzioni locali denomina la nuova 
area degli incarichi di elevata qualificazione sulla base di due tipologie di posizioni di lavoro: a) posizione 
di responsabilità di direzione di unità organizzative di particolare complessità, caratterizzate da elevato 
grado di autonomia gestionale e organizzativa; b) posizione di responsabilità con contenuti di alta 
professionalità, comprese quelle comportanti anche l'iscrizione ad albi professionali, richiedenti elevata 
competenza specialistica acquisita attraverso titoli formali di livello universitario del sistema educativo e 
di istruzione oppure attraverso consolidate e rilevanti esperienze lavorative in posizioni di elevata 
qualificazione professionale o di responsabilità, risultanti dal curriculum;

Dato atto che le Amministrazioni del comparto delle funzioni locali sono chiamate a rivedere l'assetto 
dell'Area degli incarichi di Elevata Qualificazione;

Considerato che si rende di conseguenza necessario ridefinire i criteri di conferimento e revoca degli 
incarichi di elevata qualificazione, i criteri di graduazione della retribuzione di posizione, nonché i criteri 
per l'attribuzione della retribuzione di risultato;

Visto l'articolo 18 del CCNL 21/05/2018 che demanda agli enti la graduazione degli incarichi di elevata 
qualificazione, entro i limiti dettati dalla stessa norma, sulla base di criteri predeterminati che tengano 
conto della complessità e della rilevanza delle responsabilità amministrative e gestionali di ciascuna 
posizione, e tenendo conto anche di eventuali deleghe di funzioni dirigenziali;

Ritenuto che le considerazioni suddette hanno portato all'individuazione di n. 5 criteri ritenuti adeguati e 
sufficienti ad esprimere il contenuto dei requisiti richiesti dal CCNL ai fini della graduazione delle singole 
posizioni;

Vista la Deliberazione di Giunta n. 80 del 07.04.2023, con la quale sono state istituiti gli incarichi di 
elevata qualificazione dell'Ente;

Dato atto che in data 16.03.2023 sono stati attivati i livelli di relazione sindacale previsti dagli artt. 5 e 7 
del CCNL 16/11/2022 ed avvenuti in data 21.03.2023, sono emerse le seguenti posizioni riportate in 
sintesi: una condivisione del regolamento proposto e la richiesta poi accordata alle OO.SS.e RR.SS.UU. 
presenti di integrare l'Art. 15 comma 3;

Considerato che si rende necessario l'adozione del presente regolamento, al fine di garantire la continuità 
delle attività degli uffici e dei singoli servizi, in attesa che la nuova Amministrazione apporti le dovute 
modifiche alla struttura organizzativa, in attuazione delle proprie linee programmatiche.

VISTO il parere di regolarità tecnica ex art.49 Tuel, espresso dal Dirigente/Responsabile del servizio 
interessato;

DELIBERA
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I. Di approvare il regolamento allegato al presente provvedimento composto da n. 18 articoli, e dai 
seguenti modelli:
Allegato A - Criteri di graduazione;
Allegato B - Scheda di analisi per attribuzione dei punteggi all'incarico di E.Q.;

II. Di disporre che il nuovo sistema di graduazione degli incarichi di elevata qualificazione avrà 
decorrenza dalla prima attribuzione di incarichi successiva all'approvazione del regolamento.

III. Dare atto che sono revocate le deliberazioni di G.M. n. 301/2007 e n. 30/2019 e 93/2019;

IV. di stabilire che il Regolamento disciplinante l'area degli incarichi di elevata qualificazione sia 
pubblicato sul sito istituzionale dell'Ente;

DICHIARA

il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, del D.lgs. del 18/08/2000 n. 
267 e s.m.i.
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PARERI AI SENSI DELL'ART. 49 DEL D. Lgs. 18 Agosto 2000, N. 267
Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli Enti Locali

Vista la proposta di deliberazione della Giunta Comunale, avente per oggetto quanto sopraindicato, i sottoscritti hanno 
espresso i seguenti pareri:

Vista la proposta di deliberazione della Giunta Comunale, avente per oggetto quanto sopraindicato, i sottoscritti hanno 
espresso i seguenti pareri:

PARERE IN ORDINE 
ALLA REGOLARITA' 

TECNICA

Si esprime parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica 

Data 29/03/2023 Il Responsabile
f.to DOTT. DOMENICO LIBERO SCUGLIA

Letto e Sottoscritto

IL Sindaco
F.to AVV MARIA LIMARDO

Il Segretario                      
F.to DOTT. DOMENICO LIBERO SCUGLIA
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E' copia conforme al suo Originale, per uso amministrativo.
            
Vibo Valentia, lì 

Il Segretario                      
 DOTT. DOMENICO LIBERO SCUGLIA

ATTESTAZIONE ESECUTIVITA' DELL'ATTO

La  presente deliberazione

 E' stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18.08.2000, n.267;

□ Sarà esecutiva in data 07/04/2023, ai sensi e per gli effetti dell' art. 134, comma 3 , del D.Lgs. 18.08.2000, n.267;  
 comma 3, Testo Unico delle leggi sull'Ordinamento degli Enti Locali).

Vibo Valentia lì, 07/04/2023 Il Segretario                      
F.to DOTT. DOMENICO LIBERO SCUGLIA


